



Décsi Zsolt

## A vámtarifa alkalmazásának jogszabályi háttere

**NSZFI**  
NEMZETI SZAKKÉPZÉSI  
ÉS FELNŐTTKÉPZÉSI INTÉZET

A követelménymodul megnevezése:  
**Áruosztályozás és áruismeret**

A követelménymodul száma: 1982-06 A tartalomlelem azonosító száma és célcsoportja: SzT-001-50

## A VÁMTARIFA ALKALMAZÁSÁNAK JOGSZABÁLYI HÁTTERE

### ESETFELVETÉS – MUNKAHELYZET

A vámtarifa első hallásra talán idegen és furcsa kifejezésnek hallatszik. A tarifáról valamilyen díjszabás juthat az ember eszébe, a vámtarifa ez alapján tehát a vámok mértékét jelenthetné. A valóságtól nincs is messze ez a gondolatmenet, hiszen a vámtarifa egy olyan árujegyzéket, vagy besorolást jelent, amely alapján többek között megállapítható a vámok mértéke.

A vámtarifa azonban sokkal szélesebb körű kifejezés, és az alkalmazása is nagyon sokrétű. A vámjogi szabályozásokban az anyagi szabályok alapja, a vámtarifa tölti meg tartalommal az eljárási szabályokat. A vámhatóság egyéb feladatai tekintetében, úgymint jövedék, környezetvédelmi termékdíj, fémmellenőrzés is a vámtarifa az anyagi szabályok kiindulópontja. De a mindennapi életben is lépten nyomon találkozhatunk a vámtarifa számokkal, hiszen a kereskedelmi számlán az áru megnevezésén kívül kötelező feltüntetni a tarifaszámot is.

A kérdés persze az, hogyan, milyen jogszabályok alapján lehet megállapítani egy áru vámtarifaszámát, vagy tarifális besorolását, milyen módon kell ezeket a jogszabályokat alkalmazni, és a tarifális besoroláson kívül milyen egyéb rendelkezéseket tartalmaznak ezek a jogszabályok.

### SZAKMAI INFORMÁCIÓTARTALOM

#### A VÁMTARIFÁK KIALAKULÁSÁNAK TÖRTÉNETE

##### 1. A vámokról általában

Tekintettel a témakört magában foglaló tantárgy és egyben modul címére – Áruosztályozás és áruismeret – logikusnak tűnne, a vámtarifák (árujegyzék) történeti kialakulásával megismerkedni. Mielőtt ezen ismeretek részletezésébe fognánk, szükséges tisztázni, hogy az egyes árujegyzékeket abból a megfontolásból alakítottak ki az évtizedek, akár évszázadokon keresztül, hogy a kereskedelemben előforduló árukhoz kapcsolódó ellenszolgáltatást, vámfizetést számszerűen meg tudják határozni.

A fentiekből megállapíthatjuk, hogy a vámfizetés összegszerű meghatározása elválaszthatatlan az egyes kereskedelmi jellegű árujegyzékek kialakulásától. Vagyis a vámfizetés és ezzel együtt a vámok, valamint az árujegyzékek (vámtarifák) kialakulása és fejlődéstörténete elválaszthatatlanok egymástól. Rövidebben megfogalmazva a vámok és a vámtarifa elválaszthatatlanok egymástól.

A **vám** olyan kötelező, ellenszolgáltatás nélkül fizetendő adójellegű köztartozás, amelyet az Európai Unió Tagállamai, az erre hatáskörrel rendelkező szervei útján, jogszabály alapján, a jogszabályban megállapított mértékben és módon érvényesít az Európai Unió külső határain lezajló áruforgalom vonatkozásában.

Az előzőekben meghatározott vámokat a forgalom iránya (behozatali, kiviteli), gazdasági hatása (fiskális, közgazdasági), vámmegállapítás jellege (érték, mérték, vegyes, kiegészítő, kiegyenlítő, antidömping, stb.) szerinti szempontok figyelembe vételével lehet csoportosítani. A vámokkal kapcsolatos ezen szempontoknak kiemelt jelentőségük van, hiszen kiemelt szerepük van a vámtarifák kialakulásában és fejlődésében.

## 2. A vámtarifák feladata és szerepe

A vámigazgatási eljárások tárgyát minden esetben valamilyen áru képezi. Ezen eljárások keretében kerül tisztázásra egy ország, vagy közösség területére behozott áru vámjogi sorsának meghatározása is. Ez a szakkifejezés magában foglalja többek között az áru kötelező jellegű vámeljárással való vonását. Az eljárás során a különböző árukhoz általában eltérő jogszabályi rendelkezések (más néven intézkedések) kapcsolódnak, amit ennek keretében foganatosítani kell. Például a szabad forgalomba bocsátás során a fizetendő vám és a nemzeti adók összege a termék jellegének megfelelően változik. Tehát a vámigazgatási eljárások keretében vizsgált áruk jellegének, jellemzőinek pontos ismerete során lehet kizárólag jogszabályszerűen azt lefolytatni.

A vámszedés és egyben a kereskedelem fejlődésének tekintetében igényként jelentkezett egy olyan árujegyzék vagy nomenklatúra megalkotásának a szükségessége, amely valamilyen logika és rendezőelv alapján biztosítja a kereskedelemben megtalálható egyes áruféleségek egységes besorolását. Vagyis a vámtarifa az árucikkek bizonyos rendszer szerint összeállított jegyzéke.

Az árujegyzékek (nomenklatúrák) nem csak kifejezetten a vámjellegű szolgáltatások érvényesítése során váltak szükségszerűvé, hanem – a történelmi fejlődéssel egyidejűleg – a kereskedelemben, szállítmányozásban vagy a statisztikai kimutatásokban is.

**A klasszikus értelemben vett vámcélokhoz megfelelő nomenklatúrák általános ismérvekkel jellemezhetőek, amelyek hosszú történelmi fejlődés keretében alakultak ki az alábbiak szerint:**

- vámtarifaszám, amely az áru azonosítását, kódolását szolgálja
- árumegettevezés, amely a termék pontos vagy általános leírását tartalmazza
- vámtétel, amely a nomenklatúrában szereplő árukhoz kapcsolódva állapítják meg a fizetendő vám mértékét.

### 3. Tarifák kialakulása és fejlődése

A vámtarifák (nómenklatúrák) kialakulása hosszú történelmi fejlődést tudhatnak maguk mögött. A történelem korai időszakában a vámtarifák még nem rendelkeztek a napjaink nómenklatúrájának ismerveivel. Nem beszélhetünk ebben az időszakban egységes árubesorolást megvalósító vámtarifáról. A kereskedelemben gyakran előforduló árukkal kapcsolatosan kivonatos jelleggel különböző jegyzékeket készítettek, amelyben egyidejűleg megnevezték az árukat, illetve az azokra vonatkozó fizetendő vám mértékét is, majd sorszámozták az egyes jegyzékeket. Ezen jellemzők birtokában alakultak ki a nómenklatúrák elsődleges formái.

Az ilyen ismervekkel rendelkező **korai dán és angol vámtarifák** esetében, a nómenklatúrában nevesített árukat **ABC sorrendben** tüntetik fel. Majd a vámtarifákban szereplő árukat – a rájuk jellemző minősítő szempontok (feldolgozás, megjelenési forma, származás) figyelembe vételével – osztályokba sorolják. Ezen korai vámtarifák hátránya abban mutatkozik meg, hogy árumegnevezésük nem egységes, minden ország saját árujegyzéket használ, továbbá nem tartalmaz egységesen minden a kereskedelemben megtalálható árut, továbbá nem biztosít bővítési lehetőséget az újonnan megjelenő árukkal kapcsolatosan. Mivel nem egységesek ezen vámtarifák, így egységes alkalmazásuk sem biztosított.

A vámtarifák esetében jelentős mértékű fejlődést az a változás hozza, amelynek során az árujegyzékekben a betűsoros felosztás helyett az árukat számokkal jelölik, vagyis áttértek a **számsoros árubesorolásra**. A vámtarifában az áruk felsorolása azok egyszerű megjelenésétől (nyersanyagok) kezdődően haladt a feldolgozási technológia tekintetében az összetettebb, megmunkáltabb áruk felé (félkész, késztermék). Ez a nagymértékű fejlődés biztosította – több ország alkalmazásával egyidejűleg is – a vámtarifák egységes alkalmazását és értelmezését az árubesorolással kapcsolatosan.

A társadalmi és gazdasági élet fellendülésével, illetve a kereskedelem növekedésével, világméretűre történő növekedésével intenzívebbé válik az árucseré, amelynek következtében a vámok már nem elsődlegesen fiskális cézzal kerülnek alkalmazásra. Továbbá a vámtarifa már nem kizárólag csak a vámok meghatározásának eszköze, hanem a kereskedelempolitika sajátos eszközeként kerül alkalmazásra. Az előzőekben meghatározott tények, valamint a nemzetközi kereskedelem egyszerűsítése, könnyítése érdekében szükséges volt a vámtarifák ez irányú fejlődésének és korszerűsítésének biztosítása.

Ez irányú törekvések megvalósítása érdekében 1853-ban Brüsszelben nemzetközi konferenciát tartanak. Ezt követően 1927-ben került megrendezésre a Népszövetség kezdeményezésére Genfben a Gazdasági Világkonferencia, amelynek keretében megkezdődött egy **nemzetközi vámnómenklatúra kidolgozása**. A Genfi Nómenklatúra néven megalkotott vámtarifa lényegében egy nemzetközi, vagyis több ország által is egységesen alkalmazott vámtarifa volt, amely 21 Áruosztályt, továbbá 86 Árucsoportot és megközelítőleg ezer vámtarifaszámot tartalmazott.

#### 4. A Vámegyütműködési Tanács Nómenklatúrája (VET Nómenklatúra)

A II. világháborút követően ismételen előtérbe kerül a vámtarifák korszerűsítésének, gondolata, amelynek keretében egy új, a nemzetközi kereskedelemben jelentkező változásokra rugalmasan reagáló korszerű vámtarifa kerüljön megalkotásra. A Vámegyütműködési Tanács volt az a szervezet, amely megalkotja ezen új nemzetközi vámnómenklatúrát **VET Nómenklatúra** néven, amely. Az új nemzetközi vámnómenklatúrára vonatkozó Egyezmény 1950. december 15-én került megkötésre, azonban az Egyezményt módosító és egyben végleges Jegyzőkönyv 1955 június 1-én került bevezetésre.

A VET Nómenklatúra (később brüsszeli nómenklatúrának nevezik) rendelkezéseinek egységes alkalmazását és végrehajtását a Vámegyütműködési Tanács biztosította, a csatlakozó országok és a nómenklatúrát alkalmazó országok esetében. Az Egyezményt 52 ország írta alá, illetve megközelítőleg 100 ország alkalmazta ezen áru besorolási rendszert saját nemzeti vámtarifájának alapjául.

##### **A VET Nómenklatúra létrehozásának főbb célkitűzései az alábbiak voltak:**

- a nemzetközi kereskedelemben megtalálható áruk módszeres besorolása,
- egységes vámnyelvezet kialakítása a nemzetközi kereskedelemben,
- kereskedelmi, illetve vámegegyezmények egységes alkalmazásának biztosítása és könnyítése,
- nemzetközi kereskedelem egyszerűsítése és könnyítése.

Az Egyezményhez csatlakozó országok nemzeti vámtarifájukat kötelező jelleggel a VET Nómenklatúra szerinti alakítják ki, vagyis nem alkalmaznak az Egyezményben meghatározott szerkezeti egységektől (vámtarifaszám, általános alkalmazási szabályok, Megjegyzések) eltérő rendelkezéseket.

##### **A VET Nómenklatúra szerkezeti felépítése:**

- Áruosztály (I–XXI.)
- Árucsoport (1–99.)
- Árucsoport
- Megjegyzés (Áruosztály vagy Árucsoport előtt található szöveges rész, amely segíti a helyes áruosztályozást)
- Vámtarifaszám (négy számjegyű pl.: 0713)
  - 1–2. számjegy: árucsoport számát jelöli
  - 3–4. számjegy: árucsoporton belül elfoglalt helyet (sorszámként) jelöli
- Árumegnevezés
- Általános alkalmazási szabályok (1–4. szabály)

A vámtarifa elméletileg magába foglalja valamennyi a kereskedelemben megtalálható árut, valamint azokat is, amelyek a technikai és tudományos fejlődé során később jelennek meg a kereskedelemben. Azonban ezt a feltételt a nómenklatúra nem tudja teljesíteni arra tekintettel, hogy az árumegnevezések számos esetben általános megfogalmazás keretében gyűjtőnéven nevesíti az árukat. Ezért a VET Nómenklatúrát Magyarázó Jegyzet (más néven **Vámtarifa Magyarázat**) egészítette ki.

A Jegyzet részletes leírásokat, adatokat tartalmazott az egyes áruk leírásával kapcsolatosan. A nómenklatúrát továbbá kiegészítette egy betűsoros tárgymutató, valamint egy áru besorolási döntésgyűjtemény, amely a Nómenklatúra Bizottság áruosztályozással kapcsolatos döntéseit tartalmazta.

Magyarország – az új gazdasági mechanizmus bevezetésével – felismerte, hogy a nemzeti jövedelem, jelentős része a külkereskedelemben realizálódik, amely szükségessé tette egy hatékony vámrendszer bevezetését. Ennek keretében – a 48/1967. (XI.19.) Korm. Rendelettel – bevezette a VET Nómenklatúrán alapuló új vámtarifáját. Azonban az ország még nem csatlakozott a VET Nómenklatúra Egyezményhez, azonban annak áru besorolási rendszerét teljes mértékben alkalmazta nemzeti tarifájában. 1978-ban történik meg az Egyezményhez való tényleges csatlakozás.

## 5. Harmonizált Áruleíró és Kódrendszer (HR Nómenklatúra)

Tekintettel arra, hogy a világkereskedelemben számos eltérő vámtarifát alkalmaztak, szükségessé vált, hogy ezeket az eltérő áru besorolási rendszert tartalmazó vámtarifákat egységesítsék, továbbá létrehozzanak egy olyan nómenklatúrát, amely multifunkcionális vámtarifaként kerüljön alkalmazásra. Vagyis ez a nómenklatúra egységesítse a vám és egyéb (pl.: statisztikai) nómenklatúrák jellemzőit. Az egységesítés igénye többek között az országok megnevezésében, a szállítási mód meghatározásában, a szállítóeszközök megjelölésében és nem utolsósorban az áruk megnevezésében jelentkezett. Továbbá az informatikai eszközök egyre szélesebb körben történő alkalmazása is szükségszerűvé tette a megfelelő kód és áru besorolási rendszer kialakítását.

1970-ben az Európai Gazdasági Bizottság felkérte a Váme gyüttműködési Tanácsot (továbbiakban: VET) egy új áruleíró és kódrendszer kidolgozására, amely egyidejűleg megfelel a vámhatóságok, a külkereskedelmi statisztika, illetve a szállítványozók követelményeinek egyaránt. Tekintettel arra, hogy a VET rendelkezett egy jól működő nemzetközi nómenklatúrával és nem kevés tapasztalattal, az új Harmonizált Áruleíró és Kódrendszert (továbbiakban: HR Nómenklatúra) 1983-ban készíti el véglegesen. Létrehozásával megvalósul azon célkitűzés, hogy nem kell egy árut különféle jogszabályi rendelkezések alapján ismételtelen besorolni valamilyen nómenklatúrába, hanem a nemzetközi kereskedelem könnyítése és egyszerűsítése érdekében egy alkalommal szükséges besorolni a HR Nómenklatúrába.

A HR Nómenklatúra tulajdonképpen a VET Nómenklatúrán alapul, átvette annak szerkezeti elemeit, azonban szerkesztése során figyelembe vették:

- ENSZ Statisztikai Nomenklatúráját,
- USA és Kanada vámtarifáját,
- Nemzetközi Vasúti Unió Nomenklatúráját,
- Nemzetközi Légi Szállítmányozási Társaság Nomenklatúráját,
- Trans-Atlantic Gőzhajó Társaság fuvarozási tarifáját,
- USA és Kanada vámtarifáját.

### A HR Nomenklatúra létrehozásának főbb célkitűzései az alábbiak voltak:

- Multifunkcionális (vám és statisztikai) célokat szolgáljon,
- Egyszerűsíti és könnyíti kereskedelmi vámtarifa tárgyalásokat,
- A rendszer előnyt biztosít a különböző szervezetek (bankok, szállítványozók, exportőrök, vámhatóság, statisztika) részére az átkódolások megszüntetésével,
- Biztosítja más országok bekapcsolódását,
- Biztosítja a kereskedelem egyszerűsítését és segíti a kereskedelmi adatok elektronikus adatátvitelét országok és vállalatok között.

### A HR Nomenklatúra szerkezeti felépítése:

- Áruosztály (I–XXI.)
- Árucsoport (1–97.)
- Árucsoport
- Megjegyzés (Áruosztály vagy Árucsoport előtt található szöveges rész, amely segíti a helyes áruosztályozást)
- Alszámos Megjegyzés (meghatározzák a konkrét alszámok alá osztályozható árukat, továbbá az alszámok szövegében leírt meghatározásokat ismerteti. Pl.: 16. Ács. Alsz. Megj. (1) „homogenizált készítmény”)
- Vámtarifaszám (hat számjegyű, pl.: 0701.10)
  - 1–2. számjegy: árucsoport számát jelöli
  - 3–4. számjegy: árucsoporton belül elfoglalt helyet (sorszámként) jelöli
  - 5–6. számjegy: kötelező alszám jelölésére szolgál
- Árumegnevezés (az árukat részletesebben és pontosabban határozza meg a VET Nomenklatúrához képest)
- Általános alkalmazási szabályok (1–6. szabály)

A vámtarifa tartalmazza a kereskedelemben előforduló árukat, valamint a iparágak és a tudomány fejlődésének figyelembe vételével megjelenő új termékek besorolását egyaránt biztosítja. Az árukat a természetrajzi sorrendiség figyelembe vételével, az egyszerűtől halad az összetett és bonyolultabb áruk felsorolása felé.

Magyarországon a HR Nomenklatúra, az 1/1990. (VII.27.) NGKM-PM számú együttes rendelet kihirdetésével került átvételre és alkalmazásra.

## 6. Közös Vámtarifa

A tarifák fejlődéstörténetének bemutatása során végezetül ismertetésre kerül az Európai Unió által alkalmazott és a HR Nómenklatúrára épülő **Kombinált Nómenklatúra** (továbbiakban: KN). Ahhoz, hogy megértsük a KN alkalmazásának sajátosságát és szerepét, valamint elhelyezkedését közösségi jogszabályok rendszerében, szükséges előbb tisztázni a **Közös Vámtarifa** kifejezését.

Az Európai Unió alapját a vámunió képezi, amellyel kapcsolatosan már a Római Szerződés 23. cikk (1) bekezdése is az alábbiak szerint rendelkezett:

*„A Közösség vámunióan alapul, amely a teljes árukereskedelemre kiterjed, és amely magában foglalja a behozatali és kiviteli vámok, valamint a vámmal egyenlő hatású díjak tilalmát a tagállamok között, valamint egy közös vámtarifa elfogadását a harmadik országokkal fenntartott kapcsolataikban.”*

*Az Európai Unión belül a vámuniót képező Tagállamok egymás közötti kereskedelmükben megszüntették a vámok és azzal azonos hatású díjak (pl.: vámpótlék, statisztikai illeték) alkalmazását. Ezzel az eljárással kerül megvalósításra a szabad árumozgás az Unión belül. Azonban a külvilág felé is egységesen lépnek fel a Tagállamok. Vagyis a vámunió keretében az Európai Unió Tagállamai a külső, ún. harmadik országokkal szemben **Közös Vámtarifát** alkalmaz, mint kereskedelempolitikai eszközt. Ezért nevezhetjük a Közös Vámtarifát a vámunió külső megnyilvánulásának.*

*A Közös Vámtarifa megvalósítása hosszú folyamat eredménye volt, amely kialakításának első lépése Tagállamok nemzeti vámtarifáinak eltörlése volt és a harmadik országokkal szemben alkalmazott közös vámtarifa létrehozása volt. Jogszabályi formában ezen lépés, a Tanács 1987. július 23-i, a vám- és statisztikai nómenklatúráról, valamint a Közös Vámtarifáról szóló 2658/87/EGK rendelete alapján valósult meg.*

*A Tanács 2658/87/EGK rendeletének címében (a vám- és statisztikai nómenklatúráról, valamint a Közös Vámtarifáról) megtalálható a Közös Vámtarifa kifejezése, azonban a rendelet nem rendelkezik róla. A Közös Vámtarifa fogalmát a Közösségi Vámkódex létrehozásáról szóló 2913/92/EGK rendelet 20. cikk (3) bekezdése részletezi az alábbiak szerint.*

*Az Európai Közösség Vámtarifája magába foglalja:*

- a.) – a Kombinált Nómenklatúrát,*
- b.) – minden más nómenklatúrát, amely teljes egészében vagy részben a Kombinált Nómenklatúrán alapul,*
- c.) – a Kombinált Nómenklatúrában meghatározott vámtételeket és azonos hatású díjakat,*



*d.) – preferenciális tarifális intézkedéseket (pl.: preferenciális vámtétel, vámkontingens, vámfelfüggesztés), amelyek meghatározott országokra, vagy országcsoportokra érvényesíthető kedvezményes tarifális intézkedések,*

*e.) – egyéb közösségi jogszabályok által megállapított egyéb tarifális intézkedéseket (pl.: kiegészítő vámok, antidömping vámok alkalmazása)”<sup>1</sup>*

A rendelkezésből kiolvasható és megállapítható, hogy a Közös Vámtarifa – mint elméleti fogalom – további jogszabályi rendelkezések keretében vehető figyelembe és nem azonosíthatjuk egyik elemével sem.

### A Közös Vámtarifa jellemzői:

- keret jellegű elméleti fogalom,
- egyes elemeit tényleges tartalommal további közösségi jogszabályi rendelkezések (jogszabályok) töltik meg,
- a gyakorlatban nem jelenik meg egységes szerkezetű jogforrásként,
- a közös vámtarifa célja, hogy a közösségi gazdálkodók a védett egységes belső piacon versenyhelyzetben legyenek a harmadik országokból származó árukkal szemben.
- a közös piac védelmével nem ellentétes, hogy a közösségi gazdálkodók hazai és nemzetközi versenyhelyzetének javítása érdekében az Európai Unión belül elő nem állított nyersanyagokra, félkész termékekre alacsony vámokat, vagy különböző közösségi intézkedéseket (vámfelfüggesztéseket, vámkontingenseket) alkalmaznak.

A következőkben a Közös Vámtarifa elemei közül – tekintettel a vámtarifák fejlődésére – a Kombinált Nomenklátúra kerül kiemelésre és bemutatásra.

## SZAKMAI INFORMÁCIÓTARTALOM

### KOMBINÁLT NÓMENKLATÚRA

#### 7. Kombinált Nomenklátúra általános jellemzői

Az előző fejezetben tisztázásra került, hogy a Kombinált Nomenklátúra – mint jogszabályi rendelkezés – szerves részét képezi a Közös Vámtarifának. A Kombinált Nomenklátúra létrehozásáról a Tanács 2658/87/EGK rendelet 1. cikk (1) bekezdésében hivatkozik.

---

<sup>1</sup> Római Szerződés 23. cikk

*„E rendelettel létrejön egy áru nómenklatúra (a továbbiakban: Kombinált Nómenklatúra –KN) azzal a céllal, hogy egyszerre és egyidejűleg eleget tegyen mind a Közös Vámtarifa, mind a Közösség külkereskedelmi statisztikájának, illetve az áruk exportálását vagy importálását érintő más közösségi politikák által megkívánt követelményeknek.”*

A fenti rendelkezésből megállapítható, hogy a Kombinált Nómenklatúra (továbbiakban: KN) – a HR Nómenklatúrához hasonlóan – nem csak vámcélok, hanem a nemzetközi kereskedelem szempontjából fontos külkereskedelmi statisztikai célok megvalósítását is szolgálja.

A 2658/87/EGK rendelet 1. cikk (2) és (3) bekezdése meghatározza, hogy a KN vámtarifa a HR Nómenklatúrán alapul. Tekintettel arra, hogy a HR Egyezményt az Európai Közösség is aláírta, az abban foglaltakat kötelező jelleggel elfogadták, így a KN kialakítása során a HR Nómenklatúra tartalmi elemeit változatlanul átvették, kiegészítve a Közösség kereskedelempolitikai érdekeivel.

A rendelet meghatározza továbbá, hogy a KN-t minden év október 31-ig – az Európai Unió Hivatalos Lapjában – egységes szerkezetben ki kell hirdetni. A kihirdetett KN pedig a következő év január 1-én lép hatályba. Ez azt jelenti, hogy a KN kihirdetése a 2658/87/EGK rendelet I. számú mellékletének módosításával kerül sor. A 2010. január 1-én hatályos KN a 948/2009/EK rendelettel került kihirdetésre, amely egyben az alaprendelet (2658/87/EGK rendelet) I. számú mellékletének módosítását jelenti.

## 8. Kombinált Nómenklatúra felépítése (I. rész: Bevezető Rendelkezések)

### **Első Rész – Bevezető Rendelkezések**

#### I. szakasz – Általános Szabályok

##### *A. Kombinált Nómenklatúra értelmezésére vonatkozó általános szabályok*

Ebben a fejezetben kerülnek ismertetésre az ároosztályozáshoz kapcsolódó alkalmazási szabályok (1–6. szabály), amelyeket a HR Nómenklatúrából kerültek átvételre. Az egyes szabályok olyan alapelveket tartalmaznak, amelyek kiterjednek az egész Kombinált Nómenklatúrára. Részletezésük egy külön fejezetben kerül bemutatásra.

##### *B. A vámtételekre vonatkozó általános szabályok*

A KN alapesetben az ún. Szerződéses vámtételeket (3. oszlop) alkalmazza a harmadik országokkal szemben. A Szerződéses vámtétel lényegében a legnagyobb kedvezményes elbánás elvének megfelelően kerül kialakításra az EU részéről.

A legnagyobb kedvezményes elbánás ("most favoured nation clause"), a GATT egyik alapelve, amely a GATT I. cikkében került meghatározásra. A rendelkezés alapján a tagállamok vám-, adó- és a kereskedelemre vonatkozó szabályozásukban nem alkalmazhatnak diszkriminációt a GATT szerződő felei tekintetében. Vagyis bármely előnyt, amelyet a GATT-ban részes valamely állam megad egy másik államnak, biztosítani kell a GATT többi tagállamának is.

Ettől eltérően az Európai Unió – külön közösségi intézkedések keretében – alkalmazza még az autonóm vámtételt, amely az EU gazdasági érdekei alapján kerül kialakításra és a KN lábjegyzetében jelenik meg. Továbbá a preferenciális vámtételt is nagy gyakorisággal alkalmazza az EU, amelyek külön nemzetközi megállapodások keretében kerülnek megalkotásra.

**A KN 3. oszlopában szereplő szerződéses vámtételek típusai a következők:**

- **Értékvám:** a vám kiszabásának az alapja a vámérték (ad valorem)
- **Mértékvám:** az áru valamely fizikai mennyisége (tömeg, alkoholtartalom...) alapján kell megállapítani, mindig € (euro) kerül megállapításra.
- **Vegyes vám:** értékvám és a mértékvám együttes alkalmazása.
- **Mezőgazdasági összetevőtől (EA), illetve cukor vagy lisztartalomtól függő kiegészítő vám (AD S/Z, AD F/M):** speciálisan mezőgazdasági termékek esetén alkalmazható, mértéke a KN Harmadik Rész 1. mellékletében szereplő táblázatok (áru összetétele) alapján határozható meg.
- **Maximum (MAX) és minimum (MIN) vám:** Ha a minimum megjegyzés szerepel a vámtételben, akkor a fentiek szerint kiszámított vámot, össze kell hasonlítani a megadott minimális vámmal és a kettő közül a nagyobbat kell figyelembe venni. (pl.: 1,9 € / 100 kg MIN 10,3 €/100 kg.) Maximum vám esetén (pl.: 3,7 € / hl MAX 9,4 €/hl) az alacsonyabb összeget kell figyelembe venni.

*C. A nomenklatúrára és a vámtételekre egyaránt vonatkozó általános szabályok*

### II. Szakasz – Különös Rendelkezések

A Kombinált Nomenklatúra ezen szakasza, olyan speciális szabályokat tartalmaznak, amelyek kizárólag e részben meghatározott árukörökre és az azokhoz rendelt vámtarifaszámokhoz kapcsolódnak.

A. Egyes hajókhöz vagy más vízi járművekhez, illetve tengeri fúró- vagy termelési platformokhoz használt áruk

B. Polgári légi járművek és azokhoz használt áruk

C. Gyógyszeripari termékek

D. Átalányvámtétel

E. Csomagolóanyagok és csomagolóanyagok

F. Kedvezményes tarifális elbánás az áru jellege alapján

## 9. Kombinált Nómenklatúra felépítése (II. rész: Vámtarifa)

A Kombinált Nómenklatúra legrészletesebb és terjedelmesebb része, tekintettel arra, hogy tulajdonképpen itt található meg a vámtarifa valamennyi szerkezeti elemével, amelyek az alábbiak:

1.) Általános szabályok (1–6. szabály)

2.) Áruosztályok (Áo.): eltérő számú Árucsoportot tartalmaznak (I. – XXI. Áo.)

3.) Árucsoportok (Ács.): az Áruosztályokon belül találhatóak (1. – 98. Ács.)

4.) Árualcsoportok: az Árucsoportokat tagolják fel (pl.: 39., 63., 72., 71. Ács.)

5.) Vámtarifaszámok (vtsz.): (pl.: 2208 90 19)

- **vámtarifaszám** (1–4. pozíció)
  - 1–2. pozíció az árucsoportot jelöli
  - 3–4. pozíció az árucsoporton belül elfoglalt helyet jelenti
- **HR alszám** (5–6. pozíció)
- **KN alszám** (7–8. pozíció)

A Kombinált Nómenklatúra szerinti vámtarifaszámok, minden esetben 8 számjegyűek. A KN alszámok kizárólag a HR szerinti vámtarifaszámot (6 számjegy) követően kerülnek jelölésre a vámtarifaszám 7. és 8. pozíciójában.

KN-kód	Árumegevezés
1	2
0201	Szarvasmarhafélék húsa frissen vagy hűtve:
0201 10 00	– Egész és fél .....
0201 20	– Másképpen darabolt, csonttal:
0201 20 20	– – „Kompenzált” negyedek .....
0201 20 30	– – Bontatlan vagy bontott elülső testnegyed .....
0201 20 50	– – Bontatlan vagy bontott hátulsó testnegyed .....
0201 20 90	– – Más .....
0201 30 00	– Csont nélkül .....
0202	Szarvasmarhafélék húsa fagyasztva:
0202 10 00	– Egész és fél .....
0202 20	– Másképpen darabolt, csonttal:
0202 20 10	– – „Kompenzált” negyedek .....
0202 20 30	– – Elülső negyedek egyben vagy darabolva .....
0202 20 50	– – Hátulsó negyedek egyben vagy darabolva .....
0202 20 90	– – Más .....

1. ábra. A KN vámtarifaszámai

## 6.) Megjegyzés

**Áruosztály előtti Megjegyzés:** rendelkezései az adott Áruosztályra és azon belül megtalálható valamennyi Árucsoportra egyaránt vonatkozik.

Példa.: IV. Áruosztály, 16. Árucsoport Megjegyzés (1) bekezdés: „labdacs”

IV. ÁRUOSZTÁLY

ÉLELMISZER-KÉSZÍTMÉNYEK; ITALOK, ALKOHOLTARTALMÚ FOLYADÉKOK ÉS ECET; DOHÁNY ÉS ELKÉSZÍTETT DOHÁNYPÓTLÓK

Megjegyzés

1. Ebben az áruosztályban a „labdac (pellet)” kifejezés olyan terméket jelent, amelyet kötőanyag nélkül közvetlenül vagy legfeljebb 3 tömegszázalék kötőanyag hozzáadásával sajtolnak össze.

16. ÁRUCSOPORT

HÚSBÓL, HALBÓL VAGY RÁKFÉLÉBŐL, PUHATESTŰBŐL, VAGY MÁS GERINCTELEN VÍZIÁLLATBÓL KÉSZÜLT TERMÉKEK

*2. ábra. Példa az áruosztály előtti megjegyzésre*

**Árucsoport előtti Megjegyzés:** rendelkezései kizárólag az adott Árucsoportra vonatkoznak.

Példa.: 22. Árucsoport Megjegyzés (3) bekezdés: „alkoholmentes ital”

22. ÁRUCSOPORT

ITALOK, ALKOHOLTARTALMÚ FOLYADÉKOK ÉS ECET

Megjegyzések

1. Nem tartozik ebbe az árucsoportba:
  - a) az egyébként ebbe az árucsoportba tartozó azon termék (a 2209 vtsz. alá tartozó kivételével), amelyet konyhai célokra ízesítettek és ezért italként nem fogyasztható (általában 2103 vtsz.);
  - b) a tengervíz (2501 vtsz.);
  - c) a desztillált víz vagy vezetőképes vagy hasonló tisztaságú víz (2853 vtsz.);
  - d) az ecetsav több mint 10 tömegszázalék ecetsavtartalommal (2915 vtsz.);
  - e) a 3003 vagy 3004 vámtarifaszám alá tartozó gyógyszer; vagy
  - f) az illatszert vagy szépség- és testápolószer (33. árucsoport).
2. Ennek az árucsoportnak, valamint a 20. és a 21. árucsoportnak az alkalmazásában a térfogatszázalékban kifejezett alkoholtartalmat 20 °C hőmérsékleten kell megállapítani.
3. A 2202 vtsz. alkalmazásában az „alkoholmentes ital” kifejezés olyan italt jelent, amelynek térfogatszázalékban kifejezett alkoholtartalma legfeljebb 0,5 térfogatszázalék. Az alkoholtartalmú italokat jellegüknek megfelelően, a 2203–2206 vagy a 2208 vtsz.-ok alá kell besorolni.

*3. ábra. Példa Árucsoport előtti megjegyzésre*

**Alszámos Megjegyzés (HR):** Árucsoportok előtt találhatóak meg, amelyek rendelkezései egy konkrét alszám (6 számjegyű vtsz.) tekintetében kötelező érvényű.

Példa: 16. Ács. Alszámos Megjegyzés 1. pont: a 1602.10 vtsz. alá besorolt „homogenizált készítmény”

### Alszámos megjegyzések

1. A 1602 10 alszám alkalmazásában a „homogenizált készítmények” kifejezés olyan készítményt jelent, amelyet legfeljebb 250 g nettó tömegben a kiskereskedelmi forgalom számára tartályokba kiszereltek gyermekételként vagy diétás célra, és finoman homogenizált húst, vágási mellékterméket, belsőséget vagy vért tartalmaznak. E meghatározás alkalmazása szempontjából nem számít az olyan kis mennyiségű adalékanyag, amelyet a készítmény ízesítésére, tartósítására vagy más célból adtak hozzá. Ezek a készítmények kis mennyiségben szabad szemmel látható hús- vagy vágási melléktermék- és belsőségdarabkákat is tartalmazhatnak. Ennek az alszámnak a 1602 vtsz.-on belül a többi alszámmal szemben elsőbbsége van.
2. A 1604 vagy 1605 vtsz.-ok alszámai alatt felsorolt halak és rákfélé állatok csak gyűjtőneveikön szerepelnek, de ugyanazokhoz a fajtákhoz tartoznak, mint amelyeket a 3. Árucsoport azonos néven felsorol.

### 4. ábra. Példa az alszámos megjegyzésekre

**Kiegészítő Megjegyzés (KN):** Árucsoportok előtt találhatóak meg, amelynek rendelkezései egy konkrét alszám (8 számjegyű vtsz.) tekintetében kötelező érvényű.

Példa: 22. Ács. Kiegészítő Megjegyzés 6. pont: a 2009.61–51 vtsz. alá besorolt „koncentrált szőlőlé”

6. A 2204 10, a 2204 21 és a 2204 29 alszám alkalmazásában:
  - a) „az „oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel (OEM) ellátott borok” és az „oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel (OFJ) ellátott borok” olyan borok, amelyek megfelelnek a 1234/2007/EK tanácsi rendelet (HL L 299., 2007.11.16., 1. o.) III. címének IV. fejezetében foglalt rendelkezéseknek, valamint az említett rendelet végrehajtása céljából elfogadott és a nemzeti szabályozásokban meghatározott rendelkezéseknek;
  - b) a „fajtaborok” olyan borok, amelyek megfelelnek a 1234/2007/EK tanácsi rendelet (HL L 299., 2007.11.16., 1. o.) 60. cikkének (2) bekezdésében foglalt rendelkezéseknek, valamint az említett rendelet végrehajtása céljából elfogadott és a nemzeti szabályozásokban meghatározott rendelkezéseknek;
  - c) a „Közösségben termelt borok” olyan borok, amelyek megfelelnek a 1234/2007/EK tanácsi rendeletben (HL L 299., 2007.11.16., 1. o.) és a bitonzos borászati termékekre vonatkozó oltalom alatt álló eredetmegjelölések és földrajzi jelzések, hagyományos kifejezések, valamint e termékek címkézése és kiszerelése tekintetében történő végrehajtására vonatkozó egyes részletes szabályok megállapításáról szóló 607/2009/EK bizottsági rendelet (HL L 193., 2009.7.24., 60. o.) 55. cikkében foglalt rendelkezéseknek.

### 5. ábra. Példa kiegészítő megjegyzésekre

A Megjegyzések a következőket tartalmazhatják:

#### a.) Szakkifejezéseket és azok magyarázatát.

Példa.: a 7. Árucsoport Megjegyzés (2) bekezdés részletezi a zöldségféle szakkifejezést; az 58. Árucsoport Megjegyzés (5) bekezdés leírja a szövött keskenyáru kifejezését; XV. Áruosztály Megjegyzés (2) bekezdése az „általánosan használható részek” bemutatását részletezi. A magyarázó szöveges részek segítik a vámtarifa speciális „nyelvezetének” megértését és értelmezését.

#### b.) Általános kivételeket.

A Megjegyzések keretében kivételként meghatározott áruk a „Nem tartozik ebbe az árucsoportba” kifejezést követően kerülnek felsorolásra, amelyeket az áruosztályozás során figyelembe kell venni.

Példa.: 17. Árucsoport Megjegyzés (1) bekezdés

c.) Meghatározott vámtarifaszám alá osztályozható árukat.

Példa.: 11. Árucsoport Megjegyzés (3) bekezdése meghatározza, hogy a 1103 vámtarifaszám alá milyen feltételekkel osztályozható a „durva őrlemény” és a „dara”; a 12. Árucsoport Megjegyzés (5) bekezdése felsorolja a 1209 vámtarifaszám alatt azokat az árukat, amelyek „vetési célra használt mag” kifejezésébe beletartoznak.

d.) Összetételt, gyártástechnológiát, áruleírást

Példa.: 8. Árucsoport Megjegyzés (3) bekezdése ismerteti, hogy a szárított gyümölcs vagy szárított dióféle milyen gyártástechnológiával lehet különböző célokra felhasználni.

e.) Adott Áruosztályba vagy Árucsoportba tartozó áruk körét

Példa.: 6. Árucsoport Megjegyzés (1) bekezdése meghatározza, hogy ebbe az Árucsoportba soroljuk be az élő fákat, kertészetek, vagy a faiskolák és a virágkereskedések forgalmában szokásos növényeket és növényrészeket.

## **7.) Árumegnevezések**

A Kombinált Nómenklátúra valamennyi vámtarifaszámához és alszámához kapcsolódik árumegnevezés, amely lehet konkrét (0601 vtsz.) vagy általános (0602 vtsz.). Ugyanez a szabály érvényesül az alszámok esetén is.

## **8.) Lábjegyzet**

Olyan szöveges információt tartalmaznak, amelyek a Kombinált Nómenklátúra alkalmazásával kapcsolatosak. A vámtarifa lapjainak alsó részében kerülnek feltüntetésre. Pl.: autonóm vámtétel vagy tarifális intézkedések alkalmazása.

## **9.) Vámtételek**

Az Általános szabályok keretében részletezésre került.

## **10.) Kiegészítő mértékegységek**

A Kombinált Nómenklátúra 4 oszlopában kerülnek feltüntetésre bizonyos árukörök esetében.



KN-kód	Árumegnevezés	Szerződéses vámtétel (%)	Kieg. mértékegység
1	2	3	4
4416 00 00	Hordó, kád, dézsa és fából készült más kádáripari termék és azok elemei, beleértve a hordódongát is .....	mentes	—
4417 00 00	Szerszám, szerszámfoglat, szerszámnyél és -fogantyú, seprű-, vagy kefe- és ecsetnyél és -test fából; csizma- vagy cipőkaptafa és sámfa fából .....	mentes	—
4418	Ács- és épületasztalos-ipari termék, beleértve az üreges fapanelt is, összeállított padlópanelek, zsindelek:		
4418 10	- Ablak, franciaablak és ezek kerete:		
4418 10 10	-- Trópusi fából, az árucsoporthoz tartozó Kiegészítő megjegyzések 3. pontjában meghatározottak alapján .....	3	p/st (1)
4418 10 50	-- Tülevelű fából .....	3	p/st (1)
4418 10 90	-- Más .....	3	p/st (1)
4418 20	- Ajtó és kerete, és küszöb:		
4418 20 10	-- Trópusi fából, az árucsoporthoz tartozó Kiegészítő megjegyzések 3. pontjában meghatározottak alapján .....	6 (2)	p/st (2)
4418 20 50	-- Tülevelű fából .....	mentes	p/st (2)
4418 20 80	-- Más fából .....	mentes	p/st (2)
4418 40 00	- Zsaluzat betonszerkezeti munkához .....	mentes	—
4418 50 00	- Zsindelek .....	mentes	—
4418 60 00	- Oszlop és gerenda .....	mentes	—
	- Összeállított padlópanel:		
4418 71 00	-- Mozaikpadlóhoz .....	3	m <sup>2</sup>
4418 72 00	-- Más, többrétegű .....	mentes	m <sup>2</sup>
4418 79 00	-- Más .....	mentes	m <sup>2</sup>
4418 90	- Más:		
4418 90 10	-- Enyvezett épületfa .....	mentes	—
4418 90 80	-- Más .....	mentes	—

6. ábra. Példa a vámtételekre és a kiegészítő mértékegységekre

## 10. Kombinált Nomenklatúra felépítése (III. rész: Mellékletek)

A Kombinált Nomenklatúra ezen részében összesen **kilenc melléklet** található, amelyek a vámtarifa általános és speciális rendelkezéseihez egyaránt felhasználhatóak.

**1. Melléklet:** Mezőgazdasági alkotóelemek (EA); Kiegészítő vámtételek cukorra (AD S/Z) és lisztre (AD F/M)

**2. Melléklet:** Azok a termékek, amelyekre belépési ár alkalmazandó

**3.-6. Mellékletek:** Vámmentességet élvező gyógyszerek és azokhoz felhasznált anyagok jegyzéke

**7. Melléklet:** Illetékességgel rendelkező közösségi hatóságok által megnyitott WTO vámkontingensek

**8. Melléklet:** Fogyasztásra alkalmatlan áruk (denaturáló szerek) jegyzéke

**9. Melléklet:** Kedvezményes tarifális elbánás biztosításához szükséges igazolások és bizonyítványok az áru jellege alapján.

## TANULÁSIRÁNYÍTÓ

A tananyagban bemutatásra került az, milyen jogszabályi rendelkezések alapján kell a vámtarifákat alkalmazni. Most nézzük meg hogyan is kell alkalmazni a gyakorlatban.

Állapítsuk meg, milyen vámtételt kell alkalmazni akkor, ha egy magyarországi szőlészeti és borászati gazdálkodó a bor palackozásához import, 0,75 literes üveget szeretne felhasználni!

A feladat megoldásához először meg kell tudni állapítani az áru tarifális besorolását, amelyhez azonban tudni kell, hogy a tarifaszámokat a KN tartalmazza. Fontos, hogy mindig az adott évre vonatkozó KN-t alkalmazzuk, amely megtalálható az Európai Unió hivatalos oldalán, a <http://europa.eu> weboldalon. A 2010. évi KN-t a Bizottság 948/2009. Rendelete hirdette ki.

A KN információinak elérésére azonban van egy egyszerűbb és modernebb módszer is. Az EU TARIC (Integrált Közösségi Vámtarifa – részletesebben külön tananyag foglalkozik vele) rendszere tartalmazza a KN-t, amely elérhető a <http://kkk.vam.gov.hu/eles/1/taricweb> oldalon.

- A KN II. része tartalmazza a vámtarifát, itt kell tudni besorolni azt, hogy az üvegpalacknak mi a vámtarifaszáma.
  - Ehhez először az Áruosztályt kell meghatározni (**XIII. Áruosztály: KŐBŐL, GIPSZBŐL, CEMENTBŐL, AZBESZTBŐL, CSILLÁMBŐL ÉS HASONLÓ ANYAGOKBÓL KÉSZÜLT ÁRUK; KERÁMIA CIKKEK; ÜVEGEK ÉS ÜVEGÁRUK**)
    - Az áruosztályt követően az Árucsoportot: **70. Árucsoport: Üveg és üvegáruk**
      - ◆ Az árucsoportot követően meg kell tudni határozni a vámtarifaszámot (4 számjegy): 7010 – Üvegballon (fonatos is), üvegpalack, flaska, konzervüveg, üvegedény, fiola, ampulla és más üvegtartály áru szállítására vagy csomagolására; befőző üveg; dugasz, fedő és más lezáró üvegből;
        - A vámtarifaszám után a HR alszámot: 7010 90: Más
          - És végezetül a KN alszámot, amelynek meghatározásához azonban azt is tudni kell, hogy színes vagy színtelen üvegről van-e szó. (Színtelen üveg esetén: 7010 90 43, színes üveg esetén: 7010 90 53)

Az áru tarifális besorolása után állapítható meg a vámtétel a KN 3. oszlopában, amely min a színes, mind pedig a színtelen üveg esetén 5. Ez azt 5-ös szám 5% vámtételt jelent, egy értékvámról van szó, vagyis a vámérték 5%-át kell vámtartozásként megfizetni.

## ÖNELLENŐRZŐ FELADATOK

### 1. feladat

**Az alábbi leírások közül válassza ki az áruismeret helyes meghatározását!**

- Az adott árurol rendelkezésre álló, az áruosztályozás szempontjából lényeges információk összessége.
- Olyan tevékenység, melynek során az áru helyes vámtarifaszáma kerül meghatározásra.
- Importált áru számlán meghatározott fuvarparitása.

### 2. feladat

**Válassza ki az alábbi felsorolásokból az áruosztályozás fogalmát!**

- Adott termék jellegének legjobban megfelelő vámtarifaszám alá történő besorolása
- Nemzetközi kereskedelem elősegítése
- Adott árurol rendelkezésre álló lényeges információk összessége

### 3. feladat

**Döntse el az alábbi állításról, hogy igaz vagy hamis!**

Az Áruosztályozási Rendelkezésekre akkor lehet hivatkozni, ha a kérdéses termék valamennyi paraméterében megegyezik a vonatkozó rendelkezésben leírtakkal.

- HAMIS
- IGAZ

**4. feladat**

Válassza ki az alábbiak közül a HR Nómenklatúra általános szabályainak számát!

- 1-6. szabály
- 1-2. szabály
- 1-4. szabály

**5. feladat**

Az alábbiak közül válassza ki a HR Nómenklatúra árucsoportjainak helyes számát!

- 99.
- 97.
- 98.

**6. feladat**

Válassza ki az alábbiak közül a HR Nómenklatúrában alkalmazott megjegyzések fajtáit!

- részletező speciális megjegyzés
- árucsoport előtti megjegyzés
- alszámos megjegyzés
- kiegészítő megjegyzés

**7. feladat**

Az alábbiak közül válassza ki a KN helyes Áruosztályainak számát!

- XXI.
- XXII.
- XX.

**8. feladat**

Az alábbiak közül válassza ki, hogy hány számjegyből állt a VET Nomenklatúrában alkalmazott vámtarifaszám!

- 4 számjegy
- 8 számjegy
- 6 számjegy

**9. feladat**

Párosítsa össze a vámtételekre vonatkozó általános szabályok alapján az alábbi vámtételeket!

értékvám és mértékvám együttes alkalmazása		mértékvám
a vám kiszabásának az alapja a vámérték		vegyes vám
az áru fizikai mennyisége alapján kell meghatározni		értékvám
speciálisan mezőgazdasági termékek esetén alkalmazott		mezőgazdasági vám

**10. feladat**

Az alábbi felsorolásból válassza ki a vámtarifa ismérveit!

- származási hely
- vámtarifaszám
- árumegnevezés
- vámérték
- vámtétel

## MEGOLDÁSOK

### 1. feladat

**Az alábbi leírások közül válassza ki az áruismeret helyes meghatározását!**

Az adott áruról rendelkezésre álló, az áruosztályozás szempontjából lényeges információk összessége.

### 2. feladat

**Válassza ki az alábbi felsorolásokból az áruosztályozás fogalmát!**

Adott termék jellegének legjobban megfelelő vámtarifaszám alá történő besorolása.

### 3. feladat

**Döntse el az alábbi állításról, hogy igaz vagy hamis!**

Az Áruosztályozási Rendelkezésekre akkor lehet hivatkozni, ha a kérdéses termék valamennyi paraméterében megegyezik a vonatkozó rendelkezésben leírtakkal.

IGAZ

### 4. feladat

**Válassza ki az alábbiak közül a HR Nómenklatúra általános szabályainak számát!**

1-6. szabály

### 5. feladat

**Az alábbiak közül válassza ki a HR Nómenklatúra árucsoportjainak helyes számát!**

97

**6. feladat**

Válassza ki az alábbiak közül a HR Nómenklatúrában alkalmazott megjegyzések fajtáit!

árucsoport előtti megjegyzés \_\_\_\_\_

alszámos megjegyzés \_\_\_\_\_

**7. feladat**

Az alábbiak közül válassza ki a KN helyes Áruosztályainak számát!

XXI

**8. feladat**

Az alábbiak közül válassza ki, hogy hány számjegyből állt a VET Nómenklatúrában alkalmazott vámtarifaszám!

4 számjegy

**9. feladat**

Párosítsa össze a vámtételekre vonatkozó általános szabályok alapján az alábbi vámtételeket!

értékvám és mértékvám együttes alkalmazása - vegyes vám \_\_\_\_\_

a vám kiszabásának az alapja a vámérték - értékvám \_\_\_\_\_

az áru fizikai mennyisége alapján kell meghatározni - mértékvám \_\_\_\_\_

speciálisan mezőgazdasági termékek esetén alkalmazott - mezőgazdasági vám \_\_\_\_\_

10. feladat

Az alábbi felsorolásból válassza ki a vámtarifa ismérveit!

vámtarifaszám \_\_\_\_\_

árumegevezés \_\_\_\_\_

vámtétel \_\_\_\_\_

MUNKANYELVI



## IRODALOMJEGYZÉK

A Tanács 1992. október 12-i, 2913/92/EGK rendelete a Közösség Vámkódex létrehozásáról (a továbbiakban: Vámkódex)

A Bizottság 1993. július 2-i, 2454/93/EGK Rendelete a Közösségi Vámkódexet létrehozó 2913/92/EGK Tanácsi rendelet végrehajtásáról (a továbbiakban: VHR)

A Tanács 1987. július 23-i, 2658/87/EGK rendelete a vám- és statisztikai nomenklatúráról, valamint a Közös Vámtarifáról

A Bizottság 948/2009. Rendelete a a vám- és a statisztikai nomenklatúráról, valamint a Közös Vámtarifáról szóló 2658/87/EGK tanácsi rendelet I. mellékletének módosításáról

Dézi Zsolt: Vámjogi ismeretek, Vám, jövedéki és termékdíj ügyintézők és pénzügyőrök kézikönyve, SALDO kiadó, 2010.

<http://vam.gov.hu>

<http://kkk.vam.gov.hu/eles/1/taricweb>

A(z) 1982–06 modul 001–es szakmai tankönyvi tartalomeleme felhasználható az alábbi szakképesítésekhez:

A szakképesítés OKJ azonosító száma:	A szakképesítés megnevezése
52 343 03 0000 00 00	Pénzügyőr
52 343 05 0010 52 01	Jövedéki ügyintéző
52 343 05 0010 52 02	Vámügyintéző

A szakmai tankönyvi tartalomelem feldolgozásához ajánlott óraszám:  
10 óra

MUNKANYELVI ANYAG

MUNKANYAG

A kiadvány az Új Magyarország Fejlesztési Terv  
TÁMOP 2.2.1 08/1-2008-0002 „A képzés minőségének és tartalmának  
fejlesztése” keretében készült.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap  
társfinanszírozásával valósul meg.

Kiadja a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet  
1085 Budapest, Baross u. 52.

Telefon: (1) 210-1065, Fax: (1) 210-1063

Felelős kiadó:  
Nagy László főigazgató